

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**8 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 6134**

**17-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളുടെ ഉന്നമനം**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ മോൻസ് ജോസഫ്</b></p>	<p align="center"><b>ശ്രീ പി. രാജീവ്</b> (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ തളർച്ചയിലാണെന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് ശാസ്ത്രീയമായി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്താമോ;</p>	<p>(എ) പരമ്പരാഗത വ്യവസായമായ കശുവണ്ടി മേഖലയിൽ തോട്ടങ്ങളുടെ ദൗർലഭ്യതയാണ് പ്രധാന പ്രതിസന്ധി. തോട്ടങ്ങളിലേക്ക് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിന് സർക്കാർ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളായി രൂപീകരിച്ച കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് വഴി തോട്ടങ്ങളിലേക്ക് <b>കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷൻ</b> ഫാക്ടറികൾ തുടർച്ചയായി പ്രവർത്തിച്ചു വരികയാണ്. അസംസ്കൃത വസ്തുവായ കശുവണ്ടിയുടെ വിലയും ഉൽപ്പാദനചെലവും ചേർന്ന് വരുന്ന വില കശുവണ്ടി പരിപ്പിന് ലഭിക്കാത്തത് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷൻ നഷ്ടത്തിലാകാൻ കാരണമായിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സംസ്ഥാനത്ത് സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികളിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷവും പ്രവർത്തനരഹിതമാണ്. മറ്റ് രാജ്യങ്ങളെയും, സംസ്ഥാനങ്ങളേക്കാളും സംസ്കരണ ചെലവ് കൂടുതലും വൻതോതിൽ തോട്ടങ്ങളിലേക്ക് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന വിയറ്റ്നാം ഉൾപ്പടെയുള്ള രാജ്യങ്ങളിൽ തോട്ടങ്ങളിലേക്ക് സംസ്കരണം തുടങ്ങിയതും അസംസ്കൃത വസ്തുവായ തോട്ടങ്ങളുടെ, വില വർദ്ധനവിനും ലഭ്യത കുറവിനും കാരണമായിട്ടുണ്ട്. കശുവണ്ടി വ്യവസായ രംഗം നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിച്ച് പരിഹാരം നിർദ്ദേശിക്കാൻ രൂപീകരിച്ച സമിതി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട് .</p> <p>തോട്ടങ്ങളുടെ അമിത വില, ദൗർലഭ്യം, കശുവണ്ടി പരിപ്പിന്റെ അന്താരാഷ്ട്ര വിപണിയിലെ വിലക്കുറവ്</p>

മുതലായവ ഈ വ്യവസായത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചു. വിയറ്റ്നാം മുതലായ രാജ്യങ്ങൾ പൂർണ്ണ യന്ത്രവൽക്കരണം നടത്തി ഉൽപ്പാദന ചിലവുകൾ കുറച്ച്, കശുവണ്ടി പരിപൂകൾ വിപണിയിലെത്തിക്കുന്നു. അതിനോട് കിടപിടിയ്ക്കുവാൻ പരമ്പരാഗത രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ കശുവണ്ടി സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കഴിയാതെ വരുന്നു. പരമ്പരാഗത രീതിയിലും ഭാഗിക യന്ത്രവൽക്കരണം നടത്തിയും പ്രവർത്തിക്കുന്ന കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾക്ക് ഉൽപ്പാദന ചെലവ് പൂർണ്ണ യന്ത്രവൽക്കരണ ഫാക്ടറികളേക്കാൾ കൂടുതലാണ്. ഇതിന്റെ എല്ലാം ഫലമായി കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ നഷ്ടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ നഷ്ടം മൂലം അടച്ചിടേണ്ടി വന്നിട്ടുള്ളതും തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതുമാണ്.

ആധുനിക യന്ത്രസാമഗ്രികൾ ഉപയോഗിച്ച് കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ കൂടുതൽ ഉല്പന്നങ്ങൾ വ്യവസായികമായി ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നതു മൂലം മരപ്പണിയിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികൾക്ക് അവസരം കുറയുന്നുണ്ട്. ആയത് ഒരു പരിധിവരെ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ, അർദ്ധ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്കൂളുകൾ മുതലായവയുടെ നവീകരണം, ഫർണിച്ചർ വിതരണം തുടങ്ങിയ പ്രവർത്തികൾ റേറ്റ് കോൺട്രാക്ട് പ്രകാരം വിവിധ ആർട്ടിസാൻ യൂണിറ്റുകൾ മുഖേന **കാഡ്കോ** നിർവ്വഹിച്ചു വരുന്നു. മരപ്പണിയിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ആർട്ടിസാൻ മാർക്കായി പൊതുസേവനകേന്ദ്രം, ആധുനിക മെഷീനറികൾ ഉൾപ്പെടെ കൊല്ലം ഉമയനല്ലൂരിൽ ആർട്ടിസാൻമാർക്കായി കാഡ്കോ മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ കേരളത്തിലെ മറ്റ് 13 ജില്ലകളിലും, പരമ്പരാഗത കൈത്തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിനും, ഉന്നമനത്തിനുമായി പൊതുസേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിന് കാഡ്കോ ലക്ഷ്യമിടുന്നു.

**സംസ്ഥാനത്തെ കൈത്തറി മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠിക്കാൻ ഒരു വിദഗ്ധസമിതി രൂപീകരിക്കുകയും ടി സമിതി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.** കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ പൊതു-സഹകരണ മേഖലകളിലെ സ്പിന്നിംഗ് മില്ലുകൾക്കാവശ്യമായ കോട്ടൺ അതിന്റെ വിളവെടുപ്പു സീസണിൽ തന്നെ അധിക അളവിൽ വാങ്ങുന്നതു സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ പരിശോധിക്കുകയും സ്പിന്നിംഗ് മില്ലുകൾ

		<p>കാവശ്യമായ കോട്ടൺ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള സുഗമമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി വ്യവസായ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ചെയർമാനായുള്ള ഒരു അഞ്ചംഗ കോട്ടൺ ബോർഡ് രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബൾക്ക് കോട്ടൺ പർച്ചേസിനായി 5 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p><b>കയർ</b> മേഖലയിലെ നിലനിൽക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങളെ കുറിച്ച് പഠിച്ച് പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനായി 26.08.2022-ലെ സ.ഉ(സാധാ).നം.930/2022/വ്യവ പ്രകാരം ഒരു വിദഗ്ധസമിതി രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം പുരോഗമിച്ച് വരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>കശുവണ്ടി, നെയ്യ്, കയർ മേഖലകളിലെ ഉന്നമനത്തിനായി എന്തൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പാക്കിയിരിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി)</p> <p>സംസ്ഥാനത്തെ കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ തുടർച്ചയായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുള്ള തോട്ടങ്ങളുടെ ഔദ്യോഗിക പരിഹരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളായി രൂപീകരിച്ച കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് മുഖേന തോട്ടങ്ങളിലേക്കായി നിലവിൽ കശുവണ്ടി <b>വികസന കോർപ്പറേഷൻ</b> പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്ന് വിരമിച്ച 2022 വരെയുള്ള തൊഴിലാളികളുടെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റി നൽകുന്നതിന് - 20 കോടി രൂപ, 2021-22 വർഷം ഫാക്ടറികളുടെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിനും ഭാഗിക യന്ത്രവൽക്കരണത്തിനും - 2 കോടി രൂപ, 2021 - 22 വർഷം ബ്രാൻഡ് ബിൽഡിംഗിന് 50 ലക്ഷം രൂപ, 2022 - 23 വർഷം ബ്രാൻഡ് ബിൽഡിംഗിന് 26.5 ലക്ഷം രൂപ എന്നിങ്ങനെ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന് സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പ്രോസ്സസിംഗ് വിഭാഗത്തിൽ വരുന്ന ഷെല്ലിംഗ്, പീലിംഗ്, ഗ്രേഡിംഗ് സെക്ഷനുകളിൽ പുഴ കപ്പാസിറ്റി യൂട്ടിലൈസേഷന്റെ ഭാഗമായി പാരിറ്റി സംരക്ഷിക്കത്തക്ക തരത്തിൽ തൊഴിലാളികളെ എടുത്ത് പരമാവധി ഉൽപ്പാദനക്ഷമത കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇപ്രകാരം പുതുതായി ഇതിലേക്ക് കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനിൽ 535 തൊഴിലാളികളെ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നിയമിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. 1000 തൊഴിലാളികളെ ഇപ്രകാരം എടുക്കുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p>

പാർഷ്യൽ മെക്കനൈസേഷന്റെ ഭാഗമായി ഷെല്ലിംഗ് സെക്ഷനിൽ കട്ടിംഗ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നിലവിലുള്ള പ്രോസ്സസിംഗ് സംവിധാനത്തിന് സമാന്തരമായി കോർപ്പറേഷന്റെ തെരഞ്ഞെടുത്ത 5 ഫാക്ടറികളിൽ Fully Mechanised Processing ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ഫ്ളക്സി പൗച്ചിൽ പരിപ്പ് നിറച്ച് വിപണനത്തിന് സാധ്യമാകുന്ന തരത്തിലുള്ള അത്യാധുനിക ഫിക്സിംഗ് പാക്കിംഗ് മെഷീൻ കോർപ്പറേഷന്റെ അയത്തിൽ ഫാക്ടറിയിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

11 വർഷത്തെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റി നൽകുന്നതിനായി ആകെ 84 കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഈ തുക ഉപയോഗിച്ച് 2022 വർഷം വരെ റിട്ടയർ ചെയ്ത തൊഴിലാളികൾക്ക് ഗ്രാറ്റുവിറ്റി വിതരണം നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്.

കശുവണ്ടി പരിപ്പിൽ നിന്നും കശുമാങ്ങയിൽ നിന്നുമുള്ള മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് പരമാവധി ആഭ്യന്തര വിപണി വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു.

കശുവണ്ടി പരിപ്പിന്റെയും മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും ആഭ്യന്തര വിപണനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായുള്ള മൊബൈൽ സെയിൽസ് വാൻ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. കൺസ്യൂമർ ഫെഡുമായി ധാരണ പത്രം ഒപ്പിട്ട് കൺസ്യൂമർ ഫെഡിന്റെ ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ വഴിയും വിപണനം വിപുലപ്പെടുത്തി. കൂടാതെ കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായുള്ള മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ റീയാബ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കശുവണ്ടി മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ നിയോഗിച്ച വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതാണ്. അടഞ്ഞുകിടക്കുന്ന ഫാക്ടറികൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുക, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 200 ദിവസമെങ്കിലും തൊഴിൽ

നൽകുക, കശുവണ്ടിയുടെ ആഭ്യന്തര ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ ആരായുക തുടങ്ങി നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളാണ് വിദഗ്ദ്ധ സമിതി പരിശോധിക്കുന്നത്. കശുവണ്ടി മേഖലയ്ക്ക് ബഡ്ജറ്റിൽ അനുവദിച്ച 30 കോടി രൂപ

വിനിയോഗിച്ച് അടഞ്ഞു കിടക്കുന്ന സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്ന സാധ്യതകളും വിദഗ്ദ സമിതി പരിശോധിക്കുന്നു.

കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി ബാങ്ക് ലോണുകൾക്ക് പലിശ ഇളവ് നൽകാനും തൊഴിൽ നൽകുന്നതനുസരിച്ച് മറ്റ് പ്രോത്സാഹന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുമായി 2022-23 ബഡ്ജറ്റിൽ 30 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരുന്നു. കേരളത്തിലെ കശുവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയുടെ ദീർഘകാല നിലനിൽപ്പിന് സാധ്യമായ അവസരങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനും, ഈ മേഖലയിലെ വിവിധ പ്രശ്നങ്ങളും, വെല്ലുവിളികളും പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രധാന പരിഹാരങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനായി അഞ്ചംഗ സമിതിയെ രൂപീകരിച്ചിരുന്നു. 2022-25 ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച 30 കോടി രൂപ സർക്കാർ നിയോഗിച്ച വിദഗ്ദ സമിതിയുടെ ഇടക്കാല ശുപാർശ പ്രകാരം സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനും ഹ്രസ്വകാല പ്രോത്സാഹന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തൊഴിൽ ഉടമ തൊഴിലാളി കൾക്കായി നൽകിയ ഇ.എസ്.ഐ/ പി.എഫ് -ന്റെ തിരിച്ചടവിനായി 20 കോടി രൂപയും സ്മിസൗഹൃദ ഭൗതിക അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് 5 കോടി രൂപയും, ഷെല്ലിംഗ് വിഭാഗങ്ങളിലെ നവീകരണത്തിന് 5 കോടി രൂപയും പദ്ധതിയിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

വർഷാവർഷമുള്ള പദ്ധതി വിഹിതത്തിലൂടെ കശുവണ്ടി മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന **കാപ്പെക്സ്** ഫാക്ടറികളിൽ ആധുനീകരണവും ഭാഗിക യന്ത്രവൽക്കരണവും നടത്തി ഉൽപ്പാദന ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു. ഫാക്ടറികളിൽ നിലവിൽ ഷെല്ലിംഗ് വിഭാഗത്തിൽ ഭാഗിക യന്ത്രവൽക്കരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഭാവിയിൽ മറ്റു വിഭാഗങ്ങളിലും ഭാഗിക യന്ത്രവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിന് പദ്ധതിയുണ്ട്. 2022-23 വർഷത്തിലെ പദ്ധതി വിഹിതമായി നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 2 കോടി അനുവദിച്ചതിൽ ലഭിച്ച 1.15 കോടി തുകയ്ക്ക് കാപ്പെക്സിലെ ഫാക്ടറികളിൽ പുതിയ ഇലക്ട്രിക് ബോർമ്മുകൾ, പീലിംഗ് മേശകൾ, ഗ്രേഡിംഗ് മേശകൾ, അതിനുള്ള കസേരകൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. ഒപ്പം ഫാക്ടറികളിലെ വിവിധ സിവിൽ വർക്കുകൾ നടന്നു വരുന്നു. പായ്ലിംഗ് സെന്ററിൽ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്ന

നിർമ്മാണത്തിനുള്ള റോസ്റ്റിംഗ് മെഷീൻ സ്ഥാപിക്കുന്ന നടപടികളിലാണ്.

2021-22 ലെ പദ്ധതി വിഹിതമായ 9.57 കോടി രൂപ വിനിയോഗിച്ച് 2020 വരെ പിരിഞ്ഞ മുഴുവൻ തൊഴിലാളികളുടേയും ഗ്രാറ്റുവിറ്റി കാപ്പെക്സ് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം 2021 കലണ്ടർ വർഷം 140 ഉം, 2022 ൽ 131ഉം തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ തോട്ടങ്ങളുടെ ഭൗമലഭ്യമുണ്ടായിരുന്നിട്ടും നൽകുകയുണ്ടായി.

ജീവനോപാധികൾ നഷ്ടപ്പെട്ട അവസ്ഥയിലുള്ള ചെറുകിട-ഇടത്തരം കളവണ്ടി ഫാക്ടറികൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധനം ഉറപ്പു വരുത്തുകയും ആധുനികവൽക്കരണത്തിനുള്ള മൂലധന സഹായവും പലിശ സഹായവും നൽകേണ്ടതുണ്ട്. ഇത്തരം യൂണിറ്റുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി 7 കോടി രൂപ 2022-23 ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരുന്നതും പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തു. ചെറുകിട ഇടത്തരം കളവണ്ടി ഫാക്ടറി യൂണിറ്റുകൾക്ക് 2020 മുതൽ സ്ഥാപിച്ച അധിക യന്ത്ര സാമഗ്രികൾ, കെട്ടിടങ്ങളുടെ നവീകരണം എന്നിവയ്ക്ക് മൂലധന ഗ്രാന്റായി പരമാവധി 40 ലക്ഷം രൂപവരെ പൊതുവിഭാഗത്തിന് ധനസഹായം നൽകുന്നതിനും, 50 ലക്ഷം രൂപ വരെ എസ്.സി / എസ്.റ്റി വനിതകൾക്കും 18നും 45നും ഇടയിൽ പ്രായമുള്ള യുവാക്കൾക്കും അംഗപരിമിതമായ ഫാക്ടറി ഉടമകൾക്കും നൽകുന്നതിനും അതുവഴി ഉൽപ്പാദനക്ഷമതയും, വിറ്റുവരവും ഗണ്യമായി മെച്ചപ്പെടുത്തുവാനും ആണ് ഈ പദ്ധതി കൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് . കളവണ്ടി വ്യവസായ മേഖല നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രതിസന്ധിയായ തോട്ടങ്ങളുടെ ഭൗമലഭ്യ പരിഹരിക്കുന്നതിന് തോട്ടങ്ങളുടെ ആഭ്യന്തര ഉരുപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സംസ്ഥാനത്ത് കളമാവ്കൃഷി വ്യാപകമാക്കുന്നതിനായി 2007-ൽ സർക്കാർ രൂപീകരിച്ച ഏജൻസിയാണ് കേരള സംസ്ഥാന കളമാവ് കൃഷി വികസന ഏജൻസി. അതുവഴി കളമാവ്കൃഷിയിൽ തൽപ്പരരായ കർഷകരെ കണ്ടെത്തി സൗജന്യമായി കളമാവിൻ തൈകൾ നൽകുന്ന വിവിധ പദ്ധതികളായ കളമാവ് പുതുക്കൃഷി, മുറ്റത്തൊരു കളമാവ് , മാതൃകാ കളമാവിൻ തോട്ടം, അതിസാന്ദ്രതാ കൃഷി എന്നിവ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

**വാദി** **മേഖലയിൽ** അധ്യാനഭാരം ലഘൂകരിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ ഉല്പാദനവും കൂലിയും

ലഭിക്കുന്ന തരത്തിൽ റെഡിമെയ്ഡ് വാർപ്പിങ് പോലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വ്യാപകമാക്കൽ, കേന്ദ്ര ഖാദി കമ്മീഷന്റെ സഹായത്തോടുള്ള വർക്ക്ഷെഡ് പദ്ധതി, പദ്ധതി വിഹിതം ലഭ്യമാക്കി അടിസ്ഥാന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും പഴയവയ്ക്ക് പകരം പുതിയ യന്ത്രസാമഗ്രികൾ വാങ്ങുന്നതിനും ചർച്ചകളിൽ നവീകരണവും നടത്തിവരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്ത് കൈത്തറി മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ഉൽപ്പാദന രീതികളുടെ നവീകരണവും ഉൽപ്പാദന വൈവിധ്യത്തിനുമായി ആധുനികവൽക്കരണവും മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ പ്രോൽസാഹനവും എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഈ പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ ചുവടെ ചേർക്കുന്ന 6 ഘടകങ്ങൾക്കായി ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നു.

- 1) വർക്ക് ഷെഡ് നവീകരണം.
- 2) വ്യക്തിഗത വർക്ക് ഷെഡ് നവീകരണം.
- 3) ഡൈ ഹൗസ് റിപ്പയറിംഗ്.
- 4) ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു തറി.
- 5) ടെക്നോളജി അപഗ്രന്ധേഷൻ ആൻറ് ട്രാൻസ്ഫർ ഓഫ് ന്യൂ ടെക്നോളജി.
- 6) തറി/അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങൽ/ഭാഗിക അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ.

കൈത്തറി മേഖലയിലെ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളായ നൂൽ, ചായം, രാസ വസ്തുക്കൾ എന്നിവ കൈത്തറി സംഘങ്ങൾക്ക് യാൺ ബാങ്കുകൾ വഴി സബ്സിഡി നിരക്കിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചു വിപണനം നടത്തുന്ന പ്രാഥമിക കൈത്തറി സംഘങ്ങൾ ഹാൻഡ്ലും, ഹാൻഡ്വിവ് എന്നിവർക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ റിബേറ്റ് (സ്കൂൾ യൂണിഫോം 30%, മറ്റ് സീസണുകളിൽ 20% നിരക്കിൽ) നൽകിവരുന്നു. കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് റിബേറ്റ് നൽകുന്നതുവഴി വിപണന സാധ്യത കൂട്ടുന്നതിനും തദ്ദേശ കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഉൽപ്പാദനം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും സാധിക്കുന്നു.

**യുവവിവ് പദ്ധതി:** തൊഴിൽ രഹിതരായ പതിനെട്ടിനും നാൽപ്പതിനും മദ്ധ്യേ പ്രായമുള്ള യുവതീയുവാക്കളെ കൈത്തറി മേഖലയിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മൂന്ന് മാസം

സ്റ്റൈപ്പന്റേറ്റുകളി പരിശീലനം നൽകുകയും പരിശീലനം ലഭിച്ച യുവതീ യുവാക്കൾക്ക് തനിയും അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളും നൽകി നെസ്റ്റിന് പ്രാപ്തമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. നെസ്റ്റുകാർക്കും അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾക്കും വേണ്ടിയുള്ള പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് പദ്ധതി പ്രകാരം അധികമായി ചെയ്യുന്ന ജോലിയനുസരിച്ച് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കി നെസ്റ്റുകാർക്കും അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾക്കും അധിക വേതനം നൽകി ഉൽപ്പാദനക്ഷമത മെച്ചപ്പെടുത്തുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം.

കൈത്തറി മേഖലയുടെ ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമാക്കി സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് സൗജന്യ കൈത്തറി സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി. ഈ പദ്ധതി മൂലം നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട വരുമാനവും, കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 6200 നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികൾ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സ്പിന്നിംഗ് മില്ലുകൾക്ക് ഈ പദ്ധതി മൂലം, ഒരു പുത്തൻ ഉണർവ് പ്രദാനം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. വർഷം 250 ൽ കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്, ഇതുവരെ 269.07 കോടി രൂപ നെസ്റ്റ് കൂലിയിനത്തിൽ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

**കയറുല്പന്നങ്ങൾക്ക്** വിപണി കണ്ടെത്തുന്ന തിനായി ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പഞ്ചായത്തുകളിൽ നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം നാളിതുവരെ 50.26 ലക്ഷം ചതുരശ്ര മീറ്റർ കയർ ഭൂവസ്ത്രം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഉല്പന്ന വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി എൻ.സി.ആർ.എം.ഐ പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദമായ കയർ ബാഗുകൾ രൂപകല്പന ചെയ്ത് ഫോമാറ്റിംഗ്സ് (ഇന്ത്യ) ലിമിറ്റഡ് വഴി ഉല്പാദിപ്പിച്ച് വിപണനം ചെയ്ത് വരുന്നുണ്ട്. ചകിരിച്ചോറ് കമ്പോസ്റ്റ്, ജല ശുദ്ധീകരണ കാർട്ടിഡ്ജുകൾ എന്നിവയുടെ രൂപകല്പനയിൽ എൻ.സി.ആർ.എം.ഐയുടെ പ്രവർത്തനം പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. പരമ്പരാഗത കയർ മേഖലയിലെ വനിതകൾക്കായുള്ള ഇ-റാട്ട് പരിശീലനവും എൻ.സി.ആർ.എം.ഐ നടത്തി വരുന്നു. യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ, ഇ-റാട്ടുകൾ, ഡീഫൈബറിംഗ് മില്ലുകൾ എന്നിവ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിലൂടെയും കയർ ഭൂവസ്ത്ര പദ്ധതിയുടെ വ്യാപനത്തിലൂടെയും



		<p>കയറിനും കയറുലുന്നങ്ങൾക്കും വിപണി സാധ്യത കണ്ടെത്തുന്നുണ്ട്. പരമ്പരാഗത മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം 12.50 കോടി രൂപ ഇൻകം സപ്പോർട്ട് പദ്ധതിയിൽ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി) ഇക്കാര്യത്തിൽ ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ, പരിഷ്കാരങ്ങൾ, യന്ത്രവൽക്കരണം, വൈവിധ്യവൽക്കരണം എന്നിവ നടപ്പാക്കുവാൻ വകുപ്പ് ശ്രമിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി)</p>	<p>കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷനിൽ പാർഷ്യൽ മെക്കനൈസേഷന്റെ ഭാഗമായി ഷെല്ലിംഗ് സെക്ഷനിൽ കട്ടിംഗ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നിലവിലുള്ള പ്രോസ്സസിംഗ് സംവിധാനത്തിന് സമാന്തരമായി കോർപ്പറേഷന്റെ തെരഞ്ഞെടുത്ത 5 ഫാക്ടറികളിൽ Fully Mechanised Processing ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.</p> <p>സ്വകാര്യ മേഖലയിലും, പൊതുമേഖലയിലും ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ, പരിഷ്കാരങ്ങൾ, യന്ത്രവൽക്കരണം എന്നിവ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ 2022-23, 2023-24-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ചെറുകിട ഇടത്തരം കൂട്ടവണ്ടി ഫാക്ടറി യൂണിറ്റുകൾക്ക് 2020 മുതൽ സ്ഥാപിച്ച അധിക യന്ത്രസാമഗ്രികൾ, കെട്ടിടങ്ങളുടെ നവീകരണം എന്നിവയ്ക്ക് മൂലധന ഗ്രാന്റായി പരമാവധി 40 ലക്ഷം രൂപവരെ പൊതുവിഭാഗത്തിന് ധനസഹായം നൽകുന്നതിനും, 50ലക്ഷം രൂപ വരെ എസ്.സി /എസ്.ടി വനിതകൾക്കും 18നും 45നും ഇടയിൽ പ്രായമുള്ള യുവാക്കൾക്കും അംഗപരിമിതമായ ഫാക്ടറി ഉടമകൾക്കും നൽകുന്നതിനും അതുവഴി ഉൽപ്പാദന ക്ഷമതയും, വീടുവരവും ഗണ്യമായി മെച്ചപ്പെടുത്തുവാനും ആണ് ഈ പദ്ധതി കൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.</p> <p><b>വാദി മേഖലയിൽ</b> തൊഴിലാളികളുടെ അദ്ധ്വാനഭാരം ലഘൂകരിക്കുന്നതിനും ഉല്പന്നങ്ങളുടെ കമ്പോളം വിലയിരുത്തി ഉൽപാദന വർദ്ധനവിനും വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. വാദി മേഖലയുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിന് ഉതകുന്ന ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാൻ ഐ.ഐ.ടി, ചെന്നൈയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ചർക്കകളുടെ നവീകരണത്തിന് KSCMMC, ആലപ്പുഴയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. തൊഴിലു പകരണങ്ങളുടെ നവീകരണവും യന്ത്ര വൽക്കരണവും സൗരോർജ്ജ ഉപയോഗവും സംബന്ധിച്ച വിഷയങ്ങൾ പഠിച്ച്</p>

റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ബോർഡ് തല കമ്മിറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ്ഫോം ആയ ആമസോൺ, ഏപ്കാർട്ട് എന്നിവയിലൂടെ **കരകൗശല** മേഖലയിൽ വിപണി കണ്ടെത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഓഫീസ് ഓട്ടോമേഷൻ നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിനാൽ ഷോറൂമുകളിലെ ഉൽപന്ന ലഭ്യത, വിപണനം എന്നിവ മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും ആയതിന്റെ കുറവ് പരിഹരിച്ച് വിപണനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഒരു **Management Information System (MIS)** വികസിപ്പിച്ചു വരുന്നു.

**കൈത്തറി** മേഖലയുടെ ശാക്തീകരണത്തിനായി ടെക്നോളജി അപ്ഗ്രേഡേഷൻ ആൻറ് ട്രാൻസ്ഫർ ഓഫ് ന്യൂ ടെക്നോളജി എന്ന പേരിൽ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. നവീകരണത്തിനും ആധുനികവൽക്കരണത്തിനും വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിനുമായി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ ആറ് ഘടകങ്ങളിലായി ഫണ്ട് അനുവദിച്ചു വരുന്നു. തിരി അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങൽ/ഭാഗിക അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ, വ്യക്തിഗത വർക്ക്ഷെഡ് നവീകരണം, ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു തിരി, വർക്ക് ഷെഡ് നവീകരണം, ഡൈ ഹൗസ്

നവീകരണം, സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉയർത്തലും പുതിയ സാങ്കേതിക വിദ്യ കൈമാറലും എന്നിവയാണവ. കൈത്തറിയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി ചേന്ദമംഗലം കൈത്തറി ഗ്രാമത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 19 കോടി വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ള പദ്ധതിയിൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം 3,46,27,620/- രൂപ നോഡൽ ഏജൻസിയായ ഐ.ഐ.എച്ച്.റ്റി (ഇൻഡ്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഹാൻറ് ലും ടെക്നോളജി) യ്ക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ, ഇ-റാട്ടുകൾ, ഡീഫൈബറിംഗ് മില്ലുകൾ എന്നിവ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. **കയർ** ഭൂവസ്ത്രം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധങ്ങളായ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് ഉതകും വിധം ഓട്ടോമാറ്റിക് ലൂമുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. യന്ത്രവൽക്കരണം പ്രധാനമായും നടപ്പിലാക്കുന്നത് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കേരള സംസ്ഥാന കയർ മെഷീനറി മാനുഫാക്ചറിംഗ് കമ്പനി (കെ.എസ്.സി.എം.സി) മുഖാന്തിരമാണ്. കൂടാതെ കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, കയർ

		മേഖലയിലെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയുടെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനത്തിനുള്ള പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.
--	--	---

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ